

Ahoj děti!

Časopis pro děti farnosti Jindřichův Hradec,
ročník 2022/2023, číslo 21: neděle 5.2.2023

Minule jsme četli o tom, kdo je blahoslavený – šťastný. Kdo má u Boha připravenou svoji odměnu. A tentokrát se dozvíme, čím máme pro ostatní lidi být. Čemu se máme podobat. Ježíš používá krásné přirovnání k věcem, které v životě běžně používáme – dočtete se o nich v Okénku z nedělních čtení. A pak si představíme ještě jednu méně známou svatou, která má v nejbližších dnech svůj svátek. Užijte si prázdniny ve zdraví a nezapomeňte, že prázdniny jsou od školy a učení, ale ne od našeho přátelství s Pánem Ježíšem!

Vaše Majka

Okénko z nedělních čtení

V prvním čtení nás prorok Izajáš nabádá, abychom nebyli lhotejní k potřebám druhých lidí. Máme se dělit o svůj chléb, pohostit bloudícího ubožáka, dát oblečení tomu, kdo nemá... Máme jeden druhému pomáhat. Pak – jak slibuje prorok – vyrazí tvé světlo jako jitřní hvězda a Bůh bude odpovídat na tvoje volání. Podobně i v žalmu slyšíme o člověku spravedlivém, který svoje věci udržuje v pořádku a má slitování a pomoc pro toho, kdo je v nouzi. Takový člověk se spoléhá na Boha a nemusí se ničeho bát. Žalm říká, že „září v temnotách jako světlo“.

V evangeliu k nám opět mluví Ježíš. Přirovnává učedníky k soli, která má přinášet tu správnou chuť mezi ostatní. Říká: „Vy jste sůl země.“ A ptá se: „Když sůl ztratí chuť, čím ji kdo osolí? Skončí vyhozená venku a lidé po ní budou šlapat – není už k ničemu.“ Pak Ježíš přináší ještě druhé přirovnání a říká: „Vy jste světlo pro svět. Stejně jako se neschová město položené na kopci. Stejně tak se rozsvícená lampa staví na podstavec, a ne pod nádobu. A svítí pro všechny v domě. Tak i vy buďte světlem pro ostatní. Ať vaše dobré skutky svítí lidem a díky nim vidí dobrotu Boha – vašeho Otce v nebi – a chválí Ho.“

8. února – svatá Josefína Bakhita

V příštích dnech si můžeme připomenout svatou Josefínu Bakhitu – černošskou světici, která dostala přezdívku „Africký květ“. Narodila se v Súdánu v Africe do rodiny vyznávající islámskou víru. Jako dítě ale byla unesena a prodána do otroctví. Svoje původní jméno si ani nepamatovala. Od únosců dostala nové krásné jméno Bakhita, to znamená „šťastná“, ale chovali se k ní moc zle. Vystřídala mnoho pánů a stěhovala se z jednoho domu do druhého. Mnohokrát ji na trhu s otroky prodali. Až nakonec se dostala jako služka do domu italského úředníka. Konečně se k ní někdo choval hezky. Když se rodina tohoto úředníka rozhodla vrátit domů do Itálie, jela Bakhita s nimi. Tam se pak dostala do domácnosti jejich přátel, kde se jako pečovatelka starala o maličkou dcerku. Díky této rodině poznala klášter řádových sester z Kongregace svaté Magdalény z Canossy. Tehdy se poprvé setkala s Bohem a vírou. Sestry jí pomohly připravit se ke křtu a ona už mezi nimi zůstala. Křestní jméno dostala Josefína. Nejdřív budila mezi lidmi rozpaky kvůli svojí tmavé barvě pleti, na kterou nebyli zvyklí. Ale její milá povaha a ochota všemu se učit a každému pomoci všechny rozpaky rozptýlily. Velmi si vážila svého křtu a často se chodila vděčně modlit ke křtitelnici, kde si připomínala, jaké má štěstí, že je Božím dítětem.

Nápady k zamyšlení, vytváření, kreslení...

Ježíš říká, že máme být jako sůl. Té není třeba moc, ale když v jídle chybí, není to ono. Ani nás – Jeho učedníků – nemusí být velké množství. Musíme si ale udržet svoji „chut“ . Musí být jasné, ke komu patříme a za kým jdeme. Kdybychom se za Ježíše styděli, budeme jako sůl bez chuti.

Vždycky, když se necháš strhnout okolním světem a kamarády k tomu, co se Bohu nelíbí, jako bys ztrácel svoji jedinečnou „Boží chuť“ . Víš, co Ti ji může zase vrátit?

Naše dobré skutky mají svítit ostatním jako rozsvícená lampa. Mají jim dodávat jistotu a ukazovat správný směr. Když budeme do světa přinášet dobro, budeme tím ostatním lidem ukazovat, jak dobrý je náš Bůh, a přivádět je k Němu.

Svatá Josefína Bakhita v životě zažila hodně špatného. Když ale poznala Boha, všechno se v jejím životě rozjasnilo a ona sama začala zářit vděčností a dobrotou. I my bychom měli tak zářit pro druhé.

Zkus se zamyslet, co můžeš dělat dobrého Ty, aby Tvoje dobré skutky zářily ostatním jako světlo a přiváděly je k Bohu. Jako náповědu si můžeš znovu připomenout, co o tom píše prorok Izajáš v prvním čtení a co o tom říká žalm.

Každý den se pokus někoho potěšit a tím rozjasnit jeho den dobrou náladou.

Nakresli obrázek, který vyjádří slova dnešního evangelia. Může to být nějaký dobrý skutek, nebo třeba lampa na podstavci, která dává všem světlo.

